



Новият румънски посланик с първо официално посещение в Плевен

понеделник, 24 октомври 2016

Новият посланик на Република Румъния Н. Пр. Йон Гъля и полк. Сорин Раду - аташе по отбраната в посолството, посетиха днес Плевен, за да отдадат почит към хилядите румънски войници и офицери, загинали в Руско-турската Освободителна война през 1877 г. Повод за посещението им е Деня на румънската армия - 25 октомври. Те бяха посрещнати в заседателната зала на Община Плевен от кмета Георг Спартански и заместниците му.

Г-н Спартански подчерта, че в последните години отношенията с румънската страна се активизират, има и множество съвместни проекти по поречието на река Дунав по линия на трансграничното сътрудничество. Кметът информира Н. Пр. Йон Гъля, че Плевен очаква финалната оценка на Управляващия орган, който е в Румъния, на проекта за реконструкция на парка и музея в село Гривица, изграден в памет на загиналите за освобождението на Плевен румънски военни. „Много се надявам, че този проект ще се реализира, защото в момента паркът не е в състоянието, в което трябва да бъде. Мемориалният комплекс е особен знак за връзката между България и Румъния“, каза още г-н Спартански. По думите му, изключително важно е в настоящата международна ситуация народите на Балканите да усилят и укрепят връзките помежду си. „Националните политики се определят от правителствата, но общините могат да допринесат за по-голяма стабилност и по-активно сътрудничество. Това е и пътят на Европа. А за нас Румъния е добър пример как могат да се свършат повече полезни неща за всички“, изтъкна кметът.

Н. Пр. Йон Гъля се обърна към домакините с уверението, че искат да поддържат отворени връзките с всички съседни държави и ще направят всичко, което зависи от тях, за да допринесат за това. Гостите



благодариха сърдечно за усилията, които полага Община Плевен за поддържане на паметниците на румънската бойна слава. „Оценяваме вашите усилия, които са много важни за нас. От гледна точка на взаимодействия с местните власти, бих искал да помогна за поддържане и активизиране на всички контакти и когато имате нужда от помощ, винаги може да се обърнете към нас“, каза още Н. Пр. Йон Гъля.

След срещата отец Налуцо Опре – представител на Румънската православна църква, отслужи панихида в памет на загиналите воители в Параклиса-мавзолей „Св. Георги Победоносец“. Цветя в знак на признателност бяха поднесени пред плочата с имената на загиналите румънски войници от Н. Пр. Йон Гъля и кмета на Община Плевен Георг Спартански. Представители на Посолството на Румъния и Община Плевен почетоха паметта на румънските воители и пред бюст паметниците на полк. Кристофор Черкез и кап. Валтер Мърчиняну в къща музей „ Цар Освободител Александър II“. По- късно същият ден цветя бяха поднесени пред паметника на румънските герои в с. Гривица и в къща музей „Негово кралство величество Карол I“ в Пордим.



